
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження 

господарської діяльності у сфері геологічного вивчення та раціонального 

використання надр і визначається періодичність здійснення планових 

заходів державного нагляду (контролю) Державною службою геології та 

надр» 

 

1. Мета 

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності у сфері геологічного вивчення та раціонального використання надр і 

визначається періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 

(контролю) Державною службою геології та надр» розроблено за власної 

ініціативи з метою врегулювання періодичності здійснення планових заходів 

державного нагляду (контролю) Державною службою геології та надр щодо 

нових видів користування надрами, встановлених статтею  14 Кодексу України 

про надра (в редакції Закону № 2805-IX від 01.12.2022). 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо удосконалення законодавства у сфері користування надрами» від 

1 грудня 2022 р. № 2805-ІХ викладено статтю 14 Кодексу України про надра у 

новій редакції, згідно з якою запроваджено нові види користування надрами, а 

саме: 

геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислової розробки, 

корисних копалин з подальшим видобуванням корисних копалин 

(промисловою розробкою родовищ); 

будівництво та експлуатація підземних споруд, не пов’язаних з 

видобуванням корисних копалин, у тому числі споруд для підземного 

зберігання нафти, газу та інших речовин і матеріалів, перелік яких 

встановлюється Кабінетом Міністрів України, захоронення шкідливих речовин 

і відходів виробництва, скидання стічних вод, отримання геотермальної енергії 

(теплової енергії надр), експлуатації підземних споруд, пов’язаної із 

запобіганням підтопленню навколишнього природного середовища внаслідок 

закриття шахт; 

створення геологічних територій та об’єктів, що мають важливе наукове, 

культурне, санітарно-оздоровче значення (наукові полігони, геологічні 

заповідники, заказники, пам’ятки природи, лікувальні, оздоровчі заклади) (крім 

нафтогазоносних надр). 

Таким чином, з 2023 року надра надаються на нові види користування 

надрами,  періодичність здійснення планових заходів державного нагляду 
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(контролю) Державною службою геології та надр по яким чинними критеріями 

ризику не урегульовано. 

Також практикою застосування Критеріїв, за якими оцінюється ступінь 

ризику від провадження господарської діяльності у сфері геологічного 

вивчення та раціонального використання надр і визначається періодичність 

здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) Державною 

службою геології та надр, затверджених постановою Кабінету Міністрів 

України від 31 жовтня 2018 р. № 913 (далі – Критерії), встановлено необхідність 

уточнення та деталювання деяких показників критеріїв, зокрема, що 

стосуються підземних вод. 

Запропоновані проєктом акта зміни врегульовують порушені питання. 

 

3. Основні положення проєкту акта 

Проєктом постанови пропонується доповнити Критерії новими додатками 

за формою 1 та 2, в частині видів користування надрами,  визначених статтею 

14 Кодексу України про надра. 

Також в проєкті постанови уточнюються деякі показники Критеріїв, 

зокрема, що стосуються підземних вод. 

На виконання пункту 40 Плану дій щодо комплексного вирішення проблем 

басейну річки Рось на 2024-2030 роки (далі План дій), затвердженого 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12.07.2024 № 648-р у проекті 

змін до Критеріїв визначено, що якщо суб’єкт господарювання здійснює 

діяльність у межах басейну річки Рось кількість балів, які застосовуються для 

визначення ступеню ризику від провадженої діяльності, збільшується на 

коефіцієнт 1,1. 

Зазначені зміни дозволять більше сфокусувати заходи державного нагляду  

(контролю), які здійснюються Державною службою геології та надр України, 

на діяльності суб’єктів господарювання, які здійснюють діяльність у межах 

басейну річки Рось, шляхом зменшення періоду для проведення планових 

заходів державного нагляду (контролю), та удосконалити механізм здійснення 

заходів державного нагляду (контролю) за станом водних ресурсів і земель 

водного фонду щодо діяльності суб’єктів господарювання у межах басейну 

річки Рось із урахуванням європейської практики. 

 

4. Правові аспекти 

Кодекс України про надра; 

Закон України «Про нафту і газ»; 

Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності»; 

Положення про Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів 

України, затверджене постановою Кабінету Міністрів України від 25 червня 

2020 р. № 614; 
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Положення про Державну службу геології та надр України, затверджене 

постановою Кабінету Міністрів України від 30 грудня 2015 р. № 1174; 

Методика розроблення критеріїв, за якими оцінюється ступінь ризику від 

провадження господарської діяльності та визначається періодичність 

проведення планових заходів державного нагляду (контролю), затверджена 

постановою Кабінету Міністрів України від 10 травня 2018 р. № 342; 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 12.07.2024 № 648-р. 

  

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація акта не потребує фінансування з державного чи місцевого 

бюджетів. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, функціонування і 

застосування української мови як державної. У зв’язку з цим позиція 

уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 

уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та 

всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, сфери наукової та науково-

технічної діяльності, Уповноваженого із захисту державної мови не 

потребується.  

Проєкт акта не стосується прав осіб з інвалідністю. 

Проєкт акту з метою забезпечення громадського обговорення розміщений 

на офіційному вебсайті Держгеонадр http: //www.geo.gov.ua/. 

 

7. Оцінка відповідності 

Проєкт акта не містить норм, що порушують зобов’язання України у сфері 

європейської інтеграції. 

Проєкт акта не містить норм, що порушують права та свободи, гарантовані 

Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод. 

У проєкті акта відсутні положення, які порушують принципи забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків. 

У проєкті акта відсутні положення, які містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

Проєкт акта не містить положень, які створюють підстави для 

дискримінації. 

 

8. Прогноз результатів 

Очікуваний вплив реалізації проєкту постанови на: 

ринкове середовище: не впливає; 
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забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, 

громадян і держави: не впливає; 

розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних 

громад: не буде мати негативного впливу; 

ринок праці, рівень зайнятості населення: не впливає; 

громадське здоров’я, покращення чи погіршення стану здоров’я населення 

або його окремих груп: не буде мати негативного впливу; 

екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, 

рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення 

утвореними відходами: не буде мати негативного впливу. 

Проєкт постанови не є регуляторним актом. 
 

 

 

Голова Державної служби  

геології та надр України                                                       Олег ГОЦИНЕЦЬ 
 

 

 

____________ 2024 року  

 
 


